

ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ВРЕМЯ“ ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНТЕЛЯМИ
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 10 рублей — ИНДЕКС 51450

1990

Вторник, 13 ноября
№ 207 (9047)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



10 ноября советская милиция отметила свой профессиональный праздник. Сотни ангарских стражей правопорядка хотели бы, чтобы этот праздник прошел без эксцессов. Но часть «преступного мира» распорядилась по-своему. И уже накануне преподнесла милиции свой подарок.

МАФИЯ „ПОЗДРАВЛЯЕТ“...

НОВАЯ. Холодно. Но горячая жара двух группировок, собравшихся в ресторане «Баргузин», смешанная со спиртными парами, бурлила в жилах.

Бригада «шапошников» — сборная всей Иркутской области, т. е. там были люди из Иркутска, Братска, Нижнеудинска (все люди «солидные», некоторые с приличным угольным стажем) приехали в Ангарск, чтобы «поговорить по душам» с обидевшими их ангарскими дельцами. В общем что-то не поделили.

Отстремели звуки музыки. Ресторан гасил огни. И тут разгорелась потасовка возле входной лестницы. Мафия так мафия! Как же тут без оружия! Один из «гастролеров» достал обрез, под прицелом оказался и так уже изрядно побитый ангарский «коллега».

— На колени! — потребовал первый. Грянул выстрел. Здесь появился и другой «гастролер».

Он уже направил свой обрез на «оцепеневшую» от ужаса ангарскую группу. В этот момент, отделившись от испуганной толпы, бросился убежать один из ангарчан. Грянули один, затем второй, третий и четвертый выстрелы. Ни одна пуля не коснулась убегавшего. Но ни одна из пуль не пролетела и мимо жертвы, потому что на улице было немало прохожих. Ранена в живот беременная женщина (плод пришлось удалить), ранен ее муж, еще двое мужчин. Всем им оказана медицинская помощь.

Сигнал в милицию поступил буквально в первые минуты. Вооруженная группа сотрудников выехала на задержание. Часть преступников была задержана. Неплохо сработали сотрудники уголовного розыска Юго-Западного ОВД и постовая патрульная служба. По делу ведется следствие. Надеемся, что преступление будет раскрыто. АА. СИДОРОВ.

В 46-м цехе завода полукоксостроительная бригада слесарей КИП, возглавляемая Валерием Васильевичем Пыжовым, в числе тех, кто отлично справляется с порученным делом. Об этом свидетельствуют качественно и стабильно работающие контрольно-измерительные приборы на объектах цеха — их и курирует бригада Пыжова.

Фото И. АМОСОВА.

Опасалась беспорядков?!

По самым оптимистичным подсчетам, в праздничном шествии по улицам города и митинге на площади им. Ленина, посвященном 73-й годовщине Октябрьской революции, участвовало около двух тысяч человек. Для обеспечения порядка на площади и на подступах к ней было привлечено 347 человек личного состава городского управления внутренних дел.

Не думаю, что наша милиция опасалась каких-либо беспорядков или неорганизованного поведения масс трудящихся. Отношение к подобным мероприятиям уже хорошо известно. Так стоит ли по старинке отрывать своих свободных от дежурств сотрудников от семей, чтобы наводить порядок там, где нет беспорядка?

П. РУБАХИН.

„В“-реклама

Кооператив «ПЛАНЕТА» предлагает следующие виды услуг для населения и предприятий города:

юридическое консультирование;
перевод иностранных текстов;
консультирование по предметам высшей и средней школы.
Наш адрес: ул. Горького, 18.

Персональные пенсионеры, которые получают «тринадцатую» пенсию, бесплатную путевку на курорт ежегодно. Не использовал путевку — 100 рублей.

Что же это делается? За пар-

адонку через военкомат идут боевые награды. Старейший работник ТЭЦ-9 Кравченко И. да и многие другие фронтовики — они не могут пользоваться подобными льготами лишь потому, что они беспартийные.

Худо-бедно, президиум горсовета отменил бесплатный проезд в городском транспорте и обслуживание в магазине «Ветеран», но речь-то идет о «тринадцатой» пенсии и бесплатной путевке ежегодно!

Время пришло, и газета «Время» должна снять секреты с этой темы. Надо разъяснить людям, и беспартийным, да и членам КПСС, кто и когда дал им такие льготы, сколько таких льготников в Ангарске? Что думает по этому вопросу бюджетно-финансовая комиссия города?

Д. ДМИТРИЕВ,
участник ВОВ, ветеран труда.

Беспартийные — вроде второго сорта люди перед членами КПСС. К примеру, старейший работник ТЭЦ-1 Куражов П. — пенсионер-инвалид, которому после войны

КТО НАДЕЯЛСЯ, что XXVIII съезд КПСС станет съездом обновленной партии, что он примет решения, отвергающие ее тоталитарное прошлое, которые обозначили бы ее новую сущность?

Кто считает, что все закончилось набрасыванием демократической косметики на старые идеологические, методологические, организационные структуры партии?

Кто согласен с тем, что тезис Программного заявления съезда: «КПСС как правящая партия несет политическую и моральную ответственность за сложившееся в стране положение» должен быть подкреплен практическими делами, и одно из них — уход в отставку правительства Н. Рыжкова?

Кто поддерживает решения координационного совета «Демократической платформы» о выходе из КПСС и создании новой демократической партии?

Кто разделяет мнение о невозможности демократического реформирования КПСС изнутри, что подтверждается непрекращающимся выходом из нее тысяч в большинстве активных, честных и реально мыслящих людей?

Кто понимает, что отсутствие организационной основы, разобщенность сторонников «Демократической платформы» оставляет их за чертой политической жизни Ангарска?

Мы, группа сторонников «Демократической платформы», обращаемся к вам!

Мы предлагаем действительным и бывшим членам КПСС, беспартийным, разделяющим идеи «Демократической платформы», тем, кто хочет найти свое место в политических процессах

МЫ

ОБРАЩАЕМСЯ

К ВАМ

сах и практическими делами способствовать действительной демократизации нашего общества;

тем, кто готов личным участием помогать нашим депутатам в проведении радикальной экономической реформы, переходе к рынку, создании условий социальной защищенности граждан, решении многочисленных городских проблем,

создать в городе политклуб «Демократическая платформа».

Организационное собрание состоится 14 ноября 1990 года в 18.30 в конференц-зале центральной городской библиотеки по адресу: 17-й микрорайон, дом 4 (проезд трамваем № 3, 4, 8, 10, 11 до остановки «Ул. Коминтерна», автобусом № 8 до остановки «Ателье «Зима»).

Телефоны для справок: 2-29-55, 9-19-30 — рабочие; 2-27-91, 9-16-28 — домашние.

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА.

◆ ПРОИСШЕСТВИЯ

Не шути с огнем!

11 ноября около девяти часов утра в поселке Майск загорелся гараж, принадлежащий тресту Востоксибсвязьавтоматика.

Силами пожарной охраны города огонь был быстро укрощен: близлежащие дачи и жилые строения не пострадали.

В самом гараже сгорели три машины: автовышка, машина-жук и трактор. Причины пожара выясняются.

Ю. СВЕТАНИН.

Народный депутат РСФСР Г. С. КОНДОБАЕВ ведет прием по личным вопросам:

15 ноября в ДК «Современник», комната № 7, с 15 часов. Запись по телефону: 4-50-84. На следующий день, 16 ноября, прием в горисполкоме, в кабинете № 17, с 15 часов. Запись производится накануне по телефону: 2-22-23.

УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, АНГАРЧАНИН С 1951 ГОДА ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ДМИТРИЕВ ПРИСЛАЛ НАМ ПИСЬМО, КОТОРОЕ НАЗВАЛ

Скромность или стыд?

Во второй половине сентября в центральной сберкассе, что расположена на ул. Карла Маркса, я стал свидетелем одного случая, о чем и хочу рассказать.

В зале, около одного из столиков, собралась группа пожилых людей, прилично одетых. Время шло, группа росла. Многих я хорошо знаю.

Решил, что намечается какое-то событие. Подошел. Люди деловито обсуждали перестройку.

Один из них, весьма напористый товарищ, заявляет: «О чем вы спорите, — вынимает из кар-

мана книжечку. — Вот оно! Нет здесь ни талонов, ни абонементов!»

Мне семь десятков лет, как говорится, пропитан пылью и потом, но никогда не видел и не держал в руках подобного удостоверения. Полуболезненно взглянул. «А вы член КПСС?»

Отвечаю, что, мол, беспартийный. «Вам подобные льготы не полагаются!» — припечатал.

И тут я понял, что это пенсионеры-льготники. Это о них не раз писал еженедельник «Ветеран» (№ 4, 1989, № 37, 1990).

Персональные пенсионеры, которые получают «тринадцатую» пенсию, бесплатную путевку на курорт ежегодно. Не использовал путевку — 100 рублей.

Что же это делается? За парадонку через военкомат идут боевые награды. Старейший работник ТЭЦ-9 Кравченко И. да и многие другие фронтовики — они не могут пользоваться подобными льготами лишь потому, что они беспартийные.

Худо-бедно, президиум горсовета отменил бесплатный проезд в городском транспорте и обслуживание в магазине «Ветеран», но речь-то идет о «тринадцатой» пенсии и бесплатной путевке ежегодно!

Читайте на 2—3 стр.

Покупать ли свою квартиру?

— ВОПРОС, ЗАСТАВЛЯЮЩИЙ БЕСПОКОИТЬСЯ СЕЙЧАС КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Чем обернется такая покупка завтра? Не выгоднее ли жить, как жили, в квартире государственной, не вешая себе на шею груз забот по содержанию, ремонту дома? И сколько придется платить за «свою» квартиру? Все надо взвесить, продумать, чтобы решиться на какой-то вариант — купить или нет.

Сразу после опубликования проекта Положения о приватизации жилого фонда в Ангарске к нам в редакцию начали звонить обеспокоенные ангарчане, пошли письма с вопросами. И мы попросили авторов проекта — комиссию горсовета по реализации перехода к рынку, — ответить на них.

Итак, депутаты Л. М. Баженова, Ю. Н. Панфилов, В. Н. Дашков, В. В. Чаркин комментируют проект Положения о приватизации жилья.

Корр.: — По-разному можно смотреть на факт передачи государством жилья в частную собственность: как на очень дорогостоящий подарок — недвижимость, цена которой возрастет в ближайшее время, по мнению экономистов, во много раз, а с другой стороны — как на попытку изъять у населения деньги, так как содержание за свой счет квартир потребует значительно больших средств, чем сейчас.

В. Н. Дашков: — И то, и другое верно. Отмена всех дотаций — неперемное условие рыночных отношений. А раз так, заботы по эксплуатации жилого фонда должны лечь на плечи налогоплательщика.

Мы платим сейчас 13,2 коп. за квадратный метр жилья, а себестоимость содержания строительной, общей части дома, благоустройства, дворовиков обходится приблизительно 88 копеек. На 1991 год трест жилищного хозяйства запросил около 10 миллионов. Эти деньги не может компенсировать местный бюджет — его дефицит и без того велик. Поэтому с момента вступления в действие программы перехода к рынку, с 91-го года, квартплата повысится: тариф остается тот же, но расчет производится не с полезной площади, как раньше, а с общей.

Корр.: — Некоторых читателей смущило, что в принципах жилищной реформы (пункт 3) говорится о «платности жилья по полной рыночной стоимости с учетом его качества и места расположения», а далее в проекте (пункт 1) сказано, что «с 01.01.91 передача жилья квартиросъемщикам... производится бесплатно».

В. В. Чаркин: — Только в течение 1991 года жилье передается бесплатно, затем, с 1992 года, — по рыночной стоимости.

Корр.: — Что означает право передачи по наследству? Если у детей уже есть своя квартира, а от родителей они наследуют другую, вправе ли они иметь две квартиры?

Л. М. Баженова: — Безусловно. Как всякую частную собственность квартиру можно будет

продавать, дарить, завещать. Можно будет сдавать внаем. Вероятно, даже появится слой домовладельцев и слой арендаторов квартир.

Корр.: — Очевидно, необходимо знать размер налога, который предстоит платить взявшим жилье в собственность.

Ю. Н. Панфилов: — В течение переходного периода, три года — с 1991 по 1994 год, налог на собственность не взимается. В дальнейшем — в зависимости от того, во сколько оценено жилье. Сейчас службы исполкома прорабатывают размер налога. Пока назвать определенную сумму затруднительно.

Корр.: — Самый, пожалуй, главный вопрос: как будет обслуживаться частное жилье, кто будет заниматься ремонтом сантехники? И как быть в том случае, если в доме часть квартир — личных, а часть — муниципальных, принадлежащих горсовету. Кто в этом случае будет делать ремонт общественного хозяйства?

Ю. Н. Панфилов: — Пока будет существовать двойная собственность, службы типа ЖЭКов или малых предприятий, как, напри-

мер, предлагает создать АЭХК, необходимы. Вопрос этот действительно сложный и требует большой подготовки. У иркутян в проекте создание повсеместно жилищных товариществ. Но для этого всеми должна двигаться единая цель — поддержание домов в хорошем состоянии. А у нас 30 процентов жильцов не платят квартплаты, какое тут может быть товарищество.

Л. М. Баженова: — Но и конкурирующие фирмы, занимающиеся обслуживанием домов, должны создаваться. Расценки за услуги при этом, конечно, должны контролироваться.

Корр.: — А если квартира в старом доме, лет 30 обходимемся без капитального ремонта, и требует огромных затрат на замену сантехники, проводки и прочего? Такое жилье просто невыгодно брать в частную собственность.

В. Н. Дашков: — Предусмотрены компенсационные меры. До 1992 года, на переходный период, будет выплачиваться компенсация в зависимости от срока эксплуатации дома, чтобы жители могли произвести необходимый ремонт.

Корр.: — Несколько телефонных звонков было с такими вопросами: что считается социальной нормой жилья и как будет рассчитываться при оплате в будущем году излишки жилой площади?

Л. М. Баженова: — Нормы будут рассчитываться так же, как сейчас, то есть 18 квадратных метров на ответственного квартиросъемщика плюс по 12 на каждого члена семьи. И еще сверх этого за 10 дополнительных метров плата как за излишки не взимается. Но если «лишних метров» набирается 11, то расчет оплаты в 5-кратном размере идет за все 11 квадратов.

Это, видимо, не последний вопрос, требующий разъяснения. И по мере поступления их от жителей города редакция намерена обращаться за комментариями, ответами к депутатской группе, разрабатывающей проект Положения о приватизации жилья. К тому же депутаты подчеркивают — это пока лишь первый вариант проекта. Присылайте ваши предложения, ангарчане!

А. МОСИНА.

«В»-реклама

УВАЖАЕМЫЕ КУРИЛЬЩИКИ!

Всего за один 20-минутный сеанс по новейшей технологии французского доктора Ноэжа и советского профессора Портнова вы навсегда бросите курить!

Объединение «Оптималист» и хозрасчетная консультативная поликлиника городской больницы № 1, приглашая группу московских врачей-специалистов, приглашают всех курящих воспользоваться столь редкой возможностью, даже если стоимость сеанса составляет 75 рублей.

Всем обратившимся гарантируется анонимность и полный успех лечения при вашем желании и личной заинтересованности.

Ждем вас по адресу: хозрасчетная консультативная поликлиника Ангарской городской больницы № 1, квартал 73, здание 1-й городской поликлиники. Звоните в регистратуру по телефону: 2-30-17 с 8.30 до 20.30, ежедневно, в субботу — с 9 до 12 часов.

Начало на 1 стр.

Вот такое пришло в редакцию письмо. Привянуло сразу, не очень поверил в приведенные факты. И первое желание — не публиковать это письмо, чтобы не разжигать лишний раз страсти вокруг КПСС, тем более ее ветеранов. Они-то не виноваты в том, что им льготы даны, другим — нет.

Но ведь надо понять и другую сторону, с позиции которой выступает Дмитрий Иванович. Почему, пройдя в принципе один жизненный путь с теми, кто имеет льготы, они этих льгот не имеют?

Можно их обвинить в зависти. Сказать: невозможно же всем фронтовикам дать персональные пенсии... Но чем соизмерить пролитую на фронте кровь? Орденами и медалями? Их, как мы теперь знаем, даже в те годы по-разному получали.

Сложно это все. А потому я воздержусь от комментариев и попытаюсь ответить на вопросы, заданные в письме, с помощью официальных документов.

Из Положения о персональных пенсиях, утвержденного постанов-

лением Совета Министров № 1128 от 19.12.77 «О назначении персональных пенсий»:

«1. Персональные пенсии устанавливаются лицам, имеющим особые заслуги перед Советским государством в области революционной, государственной, общественной и хозяйственной деятельности или выдающиеся заслуги в области культуры, науки и техники».

Из «Примерного перечня должностей и заслуг работников, дающих право на установление персональных пенсий»:

«1. Местного значения, Партизаны и красноармейцы гражданской войны, бойцы ЧОН, партизаны Великой Отечественной войны, награжденные тремя орденами».

Партийные работники: инструкторы РК, ГК, ОК КПСС, заведующие отделами, парткабинетами райкомов, горкомов партии, освобожденные секретари партийных комитетов, проработавшие в этих должностях 10 лет.

Советские работники: заместители председателей, секретари, заведующие отделами и их заместители горрайисполкомов, проработавшие 10 лет.

◆ АКТУАЛЬНО
Нет нужды рассказывать ангарчанам о передачах местного предприятия «Видео-канал». Те, кто смог организовать прием на свои телевизоры, уже успели познакомиться с остальными прелестями новой студии.

Но, к огорчению многих и многих горожан, даже если они и успели установить новую антенну для приема 11-го канала, зачастую их самостоятельное творчество кончается ничем. Шум, треск, помехи и минимум изображения. Естественно и вопросы ангарчан в газету «Время» о причинах такого неравномерного распределения «видеосчастья». Дабы выяснить многие интересующие жителей города вопросы, связанные с условиями приема 11-го канала Иркутского телецентра, я и обратился к директору завода по ремонту радиотелеаппаратуры Виктору Васильевичу Рудницкому. Вот что он ответил:

— Жителям Ангарска надо знать, что наш город находится в зоне неуверенного приема. Изготовить же самостоятельно качественные антенны удается немногим. От этого и такой разброс качества.

Что можно посоветовать жителям города? Не заниматься самостоятельностью. Не ломайте крыши. Ведь для того, чтобы установить свою мачту, взламывают шифер, а сейчас осань, уже идет снег. Кроме того, в связи с ажиотажем на новые антенны участились случаи краж антенных усилителей. Мало того, что это аморально, это и бессмысленно. Те усилители, что установлены в подъездах ваших домов, рассчитаны только на 3—5-й каналы телеприема. Все остальные частоты срезаются.

Далее, участились случаи краж антенн и телевизионных кабелей. Это тоже работа нетерпеливых самоделщиков.

◆ АКТУАЛЬНО

Не ломайте крыши!

Кроме того, что это преступно, это и просто опасно. Ведь крадут с крыш, ночью и «работают» без страховки, на скользких крышах, риск смертельного исхода такой «операции» очень и очень велик.

— Виктор Васильевич, но если антенна уже установлена, а приема нет. Может ли гражданин обратиться к вам за помощью?

— Мы не обслуживаем индивидуальные антенны. Такие заявки не принимаются. И опять же просьба к жителям города. Не пробуйте самостоятельно что-то делать в своем телевизоре. Кроме вреда, это ни к чему не приведет. У нас сейчас и так масса заявок, а в связи с попытками самоделщиков исправлять свои аппараты количество заявок возросло.

— Вы не объясните, почему при прочих равных условиях в одних районах города прием 11-го канала удовлетворителен, а в других нет?

— Это зависит от условий прохождения ультракоротких волн. Мы замеряли распространение радиоволн во всем городе — они разные в разных районах. Но говорить, где лучше, где хуже — это значит опять провоцировать людей, они ведь все крыши продырявят.

Интервью подготовил Ю. ПРОКОПЬЕВ.

◆ Городские 9-этажки



ПРЕСТУПНИК ЗАДЕРЖАН

В своей статье «Главный преступник на свободе» (газета «Время», № 201 от 1.10.90 г.) Н. Уральская утверждает: «А главный преступник — Лебедев, до сих пор на свободе. И где гарантия, что где-нибудь еще не творит он жестокие, изуверские зло!»

Хочу проинформировать всех ангарчан и Н. Уральскую о том, что Лебедев Николай Александрович, 1971 года рождения, совершивший описанное в статье преступление, действительно с места происшествия скрылся и находился в розыске. Задержан он 10 июля 1990 года в Узбекской ССР, арестован, привлечен к уголовной ответственности по статьям 117, 146 (изнасилование и разбойное нападение) УК РСФСР. Ведется следствие.

В. ЛИТВИН, депутат горсовета, начальник отдела уголовного розыска Ангарского ГУВД, подполковник милиции.

В ЧЕМ ЖЕ

им стажа для получения персональной пенсии. Есть тем и горрайпрокуроры (10 лет), начальники урсов (20 лет), директора предприятий (10 лет) и даже ответственный секретарь комиссии по установлению персональных пенсий при облисполкоме (12 лет).

Есть, правда, и матери-героини, воспитавшие 10 детей.

В перечне заслуг для установления персональной пенсии республиканского значения такое же перечисление должностей, только рангом выше. На республиканскую пенсию могут претендовать уже секретари РК, ГК КПСС (10 лет), председатели райгорис-

полкомов, начальники управлений, заводские отделы облисполкомов (10 лет), заводские секторами и лекторскими группами ОК КПСС (10 лет), председатели профсоюзных комитетов и т. п. Но есть и более

заслуженные: делегаты партийных съездов (преада, в сочетании с другими заслугами), депутаты Верховных Советов. Участники войны могут претендовать на персональную пенсию республиканского значения, имея от 5 до 7 боевых орденов или награжденные смешанными орденами: 3 трудовых и 3 боевых.

Вот так. И вроде бы никакого преимущества партийных перед беспартийными не просматривается. Правда, в перечне документов на оформление пенсии значится ходатайство РК, ГК КПСС и партийно-производственной характеристика...

Иное кладбище — музей!

ПРЕДЛОЖЕНИЕ НАШЕГО ЧИТАТЕЛЯ НАШЛО ОТКЛИК

В ОДНОМ из номеров газеты, тогда еще «Знамя коммунизма», было опубликовано письмо читательницы, в котором говорилось о горьком и наболевшем — городском кладбище. Да, неухожен этот трагический уголок. Более того, иной раз кладбищенская территория становится местом проявления худших пороков — алчности, вандализма, циничности. Проблема заброшенности городского кладбища актуальна и с другой точки зрения — захламленности металлом и другими материалами, которые еще могли бы приносить пользу.

— Я бывал на многих кладбищах России, Латвии, Украины, — рассказывает художник-профессионал Владимир Куницын. — и о каждом из них можно судить по пословице: «Какое поп — таков приход». Где сохранились чувства признательности предкам, уважение к памяти, где выше культура, там и погост выглядит светло. Иное кладбище — музей. Здесь и такт, и уважение, и строгая вдумчивая красота, и духовность. Это мгновения времени — запечатленные в камне, металле, дереве... Это наша совесть, если хотите.

Ангарск еще очень молод. Как административная единица он сложился, но вот традиций по настоящему не нарабатал. И историю свою пишет, можно сказать, походя, с точки зрения совести, морали и духовных ценностей. Пожалуй, в этом случае надо отнестись и от того, что строился Ангарск людом разношерстным, пришлым, в большей степени эсками. Откуда им взяться, традициям?

У Володи Куницына в этом направлении свои твердые убеждения и своя концепция, основанная отнюдь не на меркантильных интересах. Его задача приземлена, на первый взгляд, — предложить полный комплекс услуг для похорон соплеменников.

Боюсь показаться кощунственным, уж очень щепетильная, неудобная тема — смерть и все с ней связанное. Но она на сегодняшний день злободневна...

Когда горе пришло в дом, с потерей близкого человека не до бедности по службам, магазинам, конторам. Да и сроки не приемлют поправку. В этом случае наипервейшим помощником может стать кооператив, задуманный и организованный Володей, представляющий полный перечень ритуальных услуг.

Пусть вас не оскорбит название кооператива «Уют-люкс» — это не издевка. Просто первоначально он регистрировался как изготовитель мебели по индивидуальным заказам. Здесь ее и сейчас делают. Только вот уклон производственный существенно изменился, изменится, очевидно, и название...

Сейчас кооператив, расположенный в 4-м поселке, может брать и продает различные предметы собственные разработки для разных вероисповеда-

ний, оградки, венки, гробы, предложит катафалк. Причем по цене упорядоченной, не выше государственной. Со временем кооператоры думают взять под собственную опеку участок кладбища с полным комплексом услуг — от охраны и полива цветков до обслуживания в специальном поминальном зале.

— А даст бог, — как сказал один из кооператоров, — возможно, и батюшку пригласим для отпевания усопшего.

Я очень внимательно ознакомился с постановкой дела в кооперативе. Нет, это не очередная кампания, паразитирующая на горе человеческом. Работают по совести. Сейчас, например, заключен договор со строительной фирмой, Управление строительства обеспечивает кооператив материалами, тот же, в свою очередь, обслуживает погребение бывших строителей с максимальным

денежным начислом в 400 рублей. Согласитесь, эта сумма не велика... Это необычное сотрудничество помогло уже многим семьям пережить горе с наименьшими моральными потерями и стрессами, создало и определенный коммерческий авторитет «фирме».

Технический директор кооператива Владимир Машковский авторитетно заверил, что брака и нарушения сроков в исполнении работы их уставом не предусмотрено, и что заказчик всегда прав, и что хотя с трудом, но учатся культуре общения с клиентами.

— До японского сервиса далековато, — согласился идейный вдохновитель Куницын, — но и в этой области человеческого бытия должны быть порядок, культура и... традиции. Сыновья и гражданская память вопиют об этом.

В. ЗЫРЯНОВ.

Мне повезло: посещение специализированного детского сада № 78 горуно совпало с родительским собранием. Да не просто с собранием, а с замечательным концертом для родителей. Песенки сменялись стихами, танцами, сценками, и в этом чувствовалась большая работа воспитателей.

ЧТО ЖЕ представляет из себя это детское учреждение? Оно призвано, и это основной профиль его работы, вести лечебно-воспитательную работу по исправлению косоглазия и снижению зрения у детей дошкольного возраста. Готовить детей к обучению в школах.

ной дисциплины, чувства уважения к старшим.

В детском саду есть чему и у кого поучиться работе с детьми. Люди опытные, имеющие за плечами не один год стажа в детских учреждениях.

Особо хочется отметить веху рана детского сада Людмилу Сте-

Нельзя же все годы выезжать на энтузиазме, преданности своему делу медсестры. Но даже и в этом случае, согласитесь сами, не может быть такого эффекта в лечении детей, какой должен быть.

Нет в садике диетсестры. Ее обязанности выполняет заведующая детсадом, что, бесспорно отражается и на ее работе.

Руководству горуно, очевидно, надо незамедлительно внимательно разобраться в проблемах летсада № 78, оказать ему действенную помощь. Ведь это детское специализированное учреждение — единственное в городе. И оно так необходимо детям страдающим дефектами зрения!

В. ШТЕЙНБЕРГ, внештатный корр. газеты.

... И ИСПРАВЛЕНИЕ КОСОГЛАЗИЯ

● ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩИ!

Цель поистине благородная, требующая от воспитателей, медсестер, руководства детсадом большого практического опыта знаний. А главное — призвания к своему нелегкому, но благородному труду, знания детской психологии.

Лечение косоглазия проводится квалифицированными методами. В 1989 году все ребята, а в садике четыре группы, были выпущены без единого признака ухудшения зрения.

Детей основательно готовят к поступлению в школу. Прививают любовь к русскому языку, грамматике, правильной речи, трудовые навыки, знакомят с правилами личной гигиены.

Администрация детсада помогает в приобретении учебных пособий, организует для родителей лекции, например, о поведении детей в семье и в обществе, выработке выдержки, лич-

пановну Ташкентову, она работает воспитателем подготовительной группы вот уже 15 лет, Наталью Ивановну Жукову, помощника воспитателя, работающую в саду с 1953 года, старшего воспитателя Лилию Владимировну Проскурину, молодую, но уже довольно опытную медсестру Марину Аюкину. Возглавляет работу детского учреждения Нина Васильевна Черепикова.

Если мы хотим сохранить детский сад № 78 на уровне, которого он достиг, то это учреждение нуждается в помощи.

Прежде всего в укомплектованности медицинского штата. На обслуживании 25 детей положена по штатному расписанию одна медсестра. Здесь же одна обслуживает все четыре группы, т. е. 60 детей. Не надо забывать, что лечение необычное, специфическое, требующее большого внимания, а главное, времени.

Но это речь об установлении персональных пенсий. А когда она установлена, вступает в силу упомянутое выше «Положение о персональных пенсиях». А там пунктом 34-м значится: «Лицам, получающим персо-

нальную денежную компенсацию в размере стоимости путевки, но не свыше 100 рублей.

Есть, конечно, общие для всех персональных пенсионеров льготы: 50-процентная квартирная плата и оплата коммунальных

СЕКРЕТ?

нальные пенсии союзного и республиканского значения, имеющих партийный стаж не менее 50 лет, ежегодно выдается денежное пособие в размере 2-месячной пенсии.

Лицам, имеющим партстаж от 30 до 50 лет, — в размере 1,5-месячной пенсии, а бывшим политкаторжанам, ссыленным поселенцам и заключенным при буржуазных правительствах (как членов КПСС, так и беспартийных) — в размере месячной пенсии.

В следующем пункте этим же лицам гарантирована ежегодная бесплатная путевка в санаторий или дом отдыха или (по их же-

услуг, преимущественное право на специализированную медицинскую помощь и бесплатное протезирование, 20-процентная оплата лекарств.

Но опять же только имеющим партстаж более 30 лет «предоставляется один раз в год (туда и обратно) право бесплатного проезда железнодорожным транспортом в купейных вагонах скорых и пассажирских поездов», равно как и право «бесплатного пользования по месту жительства городского транспортом...».

Таково положение о персональных пенсиях и их обладателях на сегодняшний день. И я не хотел бы, чтобы несогласные с

этим положением обратили свое недовольство против самих же пенсионеров — многие из них действительно заслужили и пенсии эти, и льготы.

Но я согласен, что несправедливость у нас еще много. И если мы хотим это положение изменить, давайте будем беспокоить не ветеранов, а народных депутатов РСФСР (И. И. Широкова, И. В. Федосеева, Г. С. Кондобова) и СССР (И. А. Самарокова, С. И. Колесникова, В. П. Хмель). Это они — законодатели — должны изменить существующее положение.

Для того и выбирали.

Н. ВАРХАТОВ.
Р. г. По данным горсобеса, в г. Ангарске получают персональную пенсию местного значения 181 человек, республиканского — 42 и союзного — 24 человека.

Италия глазами ангарчан

2. ЧТО ЗНАЮТ О НАШЕЙ СТРАНЕ?

Перестройка для итальянцев и гостей фестиваля — слово святое. Горбачев — тоже. Знакомы с именем Ельцина. Очень уважают Ленина. Везде куда бы мы не приехали, был спрос на советскую символику, на флажки, различные значки. Особенно спрашивали портреты Ленина, Горбачева. У нас они были с собой. Коммунисты итальянские тоже просили на память значки.

К России итальянцы относятся с великой любовью. Почитают нашу страну за размах, за радушие, за величие, за гостеприимство. За все положительные черты, которые присущи русскому народу.

Но вот какой смешной момент был. Дело в том, что фольклорные праздники в Италии являются традиционными. И каждый год они приглашают из Союза какие-то коллективы. В прошлом году к ним приезжал коллектив из Грузии, и у итальянцев осталось такое впечатление, что Грузия — это кусочек России, а грузины — чуть ли не русские.

Они посмотрели их песни и пляски в прошлом году. В этом — на наши, которые ничего общего не имеют с грузинским искусством, танцевальным и песенным. И потом через переводчика говорят: знаете, мы так удивлены! В прошлом году смотрели русских, их песни так отличаются от ваших, а еще на лицо — они больше на нас похожи, на итальянцев, чем на вас. Почему же у вас такие люди в России все разные? Когда мы все выяснили, нам было, конечно, смешно. Смешно по-хорошему.

В противоположность этому очень сложные отношения были с румынами. Чувствовалось, что они настороженно относятся к нашей нации, к представителям Советского Союза.

Испанцы тоже обожают Россию. Вот такой момент. Мы первые два дня работали с одной испанской группой на площадках. Потом наступил момент прощания, и в холле, пока мы разговаривали с итальянцами, испанцы терпеливо ждали, потом выстроились все в ряд гуськом. Сначала мы даже не поняли, для чего они это сделали. А потом, когда поняли, это очень растрогало. Они к каждому из нас стали подходить и целовать.

Кстати, перед поездкой в Италию знакомые говорили: «Не удивляйтесь, если увидите на глазах итальянцев-мужчин, не говоря о женщинах, — слезы. Это слезы эмоции. Слезы любви. У них это ярко проявляется».

То же самое мы видели у испанцев. Ведь мы были вместе всего несколько дней, правда, тяжелых дней, но очень сблизилась. И в автобусах в одних ездил на концерты, и возвращались в гостиницы, обменивались сувенирами, какие у нас были. Эти часы нас сплотили. Мы успели полюбить друг друга.

БЛОКНОТ ТУРИСТА

Очень много итальянцев выходило с нами на контакт. Каким образом? Брали переводчицу за руку, подводили к нам и просили обменяться адресами: «Мы любим Россию. Мы хотим побывать в России. Мы хотим посмотреть на вашу страну — давайте переписываться!».

Однажды подошли молодые супруги-музыканты и тоже предложили поддержать с ними связь, просили выслать пленки с записью русского фольклора.

Да, наши песни, такие, как «Калинка», «Подмосковные вечера», «Катюша», хорошо знакомы всем. Поэтому мы сориентировались по ходу программы и включали их в свои концерты. Получился как кусочек дружбы. Все подпевали, хлопали, им это оказалось очень близко.

Но большая горечь осталась от того, что именно в Италии мы все почувствовали, как это плохо — не знать языки. Для рядового итальянца совершенно элементарно владеть итальянским, разговорным испанским, знать английский и где-то даже говорить на нем.

Мы же, кроме родного русского, ничего не знаем. В Европе такое переплетение культуры и языков, что невозможно обойтись без их знания.

Это необходимо, особенно сейчас. На серьезном уровне надо и нам в нашей стране отнестись к изучению языков детьми...

(Продолжение следует)
Рассказ со слов туриста записала
Н. БАРМАНОВА.

Продолжение. Нач. в № 206

ТВ

СРЕДА, 14 ноября

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Здравствуй, музыка!», 10.20 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм, 4-я серия, 11.25 — «Слово». Литературно-художественная программа, 13.30 — «Время», 14.10 — Футбол. Кубок СССР, 1/8 финала. «Динамо» (Москва) — «Спартак», 17.30 — «Диалог с компьютером», 18.15 — «Детский час» (с уроком английского языка), 19.15 — Парламентский вестник России, 19.30 — «Время», 20.00 — Политические диалоги, 20.50 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм, 4-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 15 ноября

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — Мультфильмы, 10.05 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм, 5-я серия, 11.10 — Творческий вечер композитора Е. Доги, 12.25 — «Детский час» (с уроком английского языка), 13.25 — «Коллаж», 13.30 — «Время», 17.45 — Педагогика для всех, 18.15 — «Объектив», 18.45 — Народные мелодии, 19.00 — «Политические диалоги», 19.30 — «Время», 20.00 — «...до шестнадцати и старше», 20.45 — Тел. док. фильм «Нить Ариадны», 20.55 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм, 5-я серия, 22.00 — «Время», 22.30 — На чемпионате мира по шахматам, 22.45 — Всесоюзный фести-

ПЯТНИЦА, 16 ноября

**1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

7.30 — «120 минут», 9.35 — «Молодые яблоки». Мультфильм, 9.55 — «Сильва». Телевизионный музыкальный фильм по одноименной оперетте И. Кальмана, 1-я и 2-я серии, 12.15 — Док. фильм, 12.45 — «...до шестнадцати и старше», 13.30 — «Время», 14.10 — Хоккей. Чемпионат СССР, «Химик» — ЦСКА, 1-й и 3-й периоды, 15.20 — Выступление фольклорного балета мексиканцев, 17.45 — «Музыкальная сокровищница». Л.-В. Бетховен. Концерт для фортепиано с оркестром № 5, 18.25 — «Образ», Литературная передача для старшекласников, 19.30 — «Время», 20.00 — «Прогресс. Информатика. Реклама», 20.30 — «Это было... Было...» 20.50 — «Акту-

22.00 — «Время», 22.30 — «Коллаж», 22.35 — Телевизионный музыкальный фильм «Сильва», 1-я и 2-я серии, 00.55 — Телеслужба новостей.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Научно-популярные фильмы из серии «Поговорим об этикете», Разговор 1-й — «Честь имею», Разговор 2-й — «Дуэль», 9.35, 10.35 — Основы информатики и вычислительной техники, Алгоритмы вычисления и рисования, 10.05 — Немецкий язык, 1-й год обучения, 11.05 — Немецкий язык, 2-й год обучения, 11.35, 12.35 — Общая биология, 10 класс, Микроэволюция, 12.05 — Вивлиофика, Передача 5-я, 13.05 — «Преступление на корабле», Худ. фильм, 2-я серия.

стиваль в г. Тольятти, посвященный П. И. Чайковскому, 24.00 — Телеслужба новостей, 00.15 — Эстрадный концерт, 00.35 — «События и мнения», Теледиалог советских и английских общественных деятелей.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Научно-популярные фильмы, 9.40, 10.45 — Природоведение, 5-й класс, Ветер и его работа в природе, 10.00 — Педагогика для всех, Кинокласс, 11.05 — Испанский язык, 1-й год обучения, 11.35, 12.35 — Физика, 8-й класс, Агрегатные состояния вещества, 12.05 — Испанский язык, 2-й год обучения, 13.05 — «Виктория», Худ. фильм, 14.30 — Ритмическая гимнастика,

ально интервью», 21.00 — «Вид» представляет: «Программа 500», капитал-шоу «Поле чудес», 22.00 — «Время», 22.30 — «Коллаж», 22.35 — По сводкам МВД, 22.50 — «Вид» представляет: «Взгляд», «Вед», МТВ, 02.05 — Телеслужба новостей.

**2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15, 10.25 — «Займите место на Олимпе», Научно-популярный фильм, 9.35, 10.45 — Природоведение, 2-й класс, Осенью в колхозе, 9.55 — Английский язык, 1-й год обучения, 11.05 — Английский язык, 2-й год обучения, 11.35, 12.40 — Музыка, 4-й класс, Русские народные инструменты, 11.55 — Разминка для эрудитов.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Для детей. Програм-

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.50 — Для детей, «Брошечка», Фильм-концерт, 17.10 — «Пирирующий зяблик», Тел. худ. фильм, 18.20 — «Сибирский сад», 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «Пульс», Обсуждение худ. фильма «Делай — раз!», 20.30 — «Сохрани себя, город», 20.50 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Б. Бриттен, «Озарения», Вокальный цикл для тенора и оркестра на слова А. Рембо, 21.40 — «Коллаж», 21.45 — Телемост «США — СССР: эффективность малых предприятий», 22.40 — На сессии Верховного Совета СССР, 23.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР, 00.40 — Премьера тел. док. фильма «Где оно, королевство «Лебедия».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.20 — «Острова на далеких озерах», Худ. фильм, 17.50 — «Вороновские кадрили», Музыкальный фильм, 18.10 — На противопожарные темы, «Будьте осторожны», Короткометражный фильм, 18.20 — Общественно-политический видеоканал, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — Общественно-политический видеоканал.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — «Все любят цирк», «Джигиты Ал-Бек», 21.40 — Телестудии городов РСФСР, «Оренбургские вечерки», 22.30 — На сессии Верховного Совета СССР, 23.00 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР, 24.00 — «Я выбираю любовь», Док. фильм, 00.25 — Хоккей. Чемпионат СССР, «Химик» — ЦСКА.

ма мультфильмов, 17.30 — Показывают телестудии страны: «День на исходе тепла», «Размышления в пути», «Краснозобая казарка», Док. фильмы, 18.30 — «Вариации на балетные темы», Фильм-концерт, 19.00 — «Приангарье», 19.30 — «На склонах древнего вулкана», Научно-популярный фильм, 19.45 — «Слово депутата», 20.30 — Телереклама.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.15 — Конкурс исполнителей эстрадной песни «Ялта-91», 21.25 — «Коллаж», 21.30 — «Вернисаж в Сен-Поль-Де-Венсе», 22.30 — На сессии Верховного Совета СССР, 23.00 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР, 24.00 — Из фондов ЦТ, Худ. фильм «Теперь пусть уходит», 1-я и 2-я серии.

КИНО

«МИР» — Шина — королева джунглей, 10, 12, 14, 16, 18; 20; 21.40.
Кинотеатру «Мир» срочно требуется уборщица.
«РОДИНА» — Путь в высший свет, или История леди Гамильтон, 11, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ГРЕНАДА» — Сережа, 10, 12, 14, Сувенир для прокурора, 16, 17-40, 19-20 (удл.), 21-40.
«ПОБЕДА» — Канзас, 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-50.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кровные узы, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.
Зал «Восход» — Семья (2 с.), 17, 19-40, Пугало из чердачного окна, 9-30, 13-30, 15.
«ОКТАБЕРЬ» — Трудно быть богом (2 с.), 17, 19-30.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сердце Ангела, 15, 17, 19.
ДК «ЛЕСНИК» — Данди по прозвищу «Крокодил» (дети до 16 лет не допускаются), 18, 20, Веселое волшебство, 15.
Утерянный студенческий билет № 001525 на имя Гладких Жанны Егоровны считать недействительным. (2654)

Автоколонна № 1948 объявляет набор на 2-месячные дневные курсы переподготовки водителей с категорий «В» и «С» на «Д». Принимаются лица, имеющие непрерывный годичный стаж работы водителем, не моложе 21 года со средним образованием, стипендия 90 рублей в месяц. После окончания курсов предоставляется работа водителем автобуса городских маршрутов. Оплата труда в зависимости от результатов работы — от 350 до 600 рублей. На предприятии имеются пансионат в Ниловой

Пустыни, база отдыха, спортзал на территории предприятия, места для отдыха детей в пионерском лагере «Приморский» (возле деревни Патроны).

Доставка на работу и с работы служебным транспортом. Водителям предоставляется право бесплатного проезда на автобусах городских и пригородных маршрутов.

При себе иметь документы. Обращаться в а/к 1948: пр. Кирова, 40, отдел кадров. Тел.: 2-31-38 или 2-91-82.

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

Утерянное водительское удостоверение № 307027 ААШ на имя Марчевского Александра Евгеньевича считать недействительным. (2774)

Малое предприятие «Престиж» извещает руководителей предприятий и организаций: Временное удостоверение № 1 от 20 августа 1990 г. на имя Музыки Юрия Сергеевича считать недействительным.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-53, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.

В кассе кинотеатра «Родина» открыт прокат видеокассет. Время работы: ежедневно с 10 до 20 часов. Перерыв с 14 до 16 часов.

Дежурный по номеру — Е. Вендерова.
Ответственный корректор Л. Ялунина,
* За содержание объявлений редакция не отвечает. Все справки — у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция в переписку не вступает.

ПРОГРАММА АНГАРСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

СРЕДА, 14 ноября

10.00—13.00 — Повторение вечерней программы от 11.11.90.
19.00 — Мультфильмы, 19.20 — Музыкальная программа, 19.40 — «Искренне ваши», 20.10 — «Поездка в Америку», Худ. фильм. В гл. роли Эдди Мерфи

ЧЕТВЕРГ, 15 ноября

19.00 — «Могила светлячка», Мультфильм. (Япония), 20.20 — «Лицеисты», Худ. фильм. (Румыния).

ПЯТНИЦА, 16 ноября

10.00—13.00 — Повторение вечерней программы от 14.11.90.
19.00 — Мультфильмы, 19.30 — «Пульс», 19.40 — «У самовара», Обзор писем телезрителей, 20.00 — «Искренне ваши», 20.30 — «Короткий фильм об убийстве», Худ. фильм. (Польша), 23.00 — «Крысы», Худ. фильм.

СУББОТА, 17 ноября

10.00—13.00 — Повторение вечерней программы от 16.11.90.
19.00 — Мультфильмы, 19.20 — «Добрый вечер, Ангарск!» 19.50 — «Искренне ваши», 20.20 — «Голубая лагуна», Худ. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ноября

10.00—13.00 — Повторение вечерней программы от 17.11.90.
19.00 — Мультфильмы, 19.25 — «48 хобби», 19.35 — «Искренне ваши», 20.05 — «Брызги шампанского», Худ. фильм. Режиссер С. Говорухин, 21.40 — «АНОНС».

Редакция оставляет за собой право на частичное изменение программы.

Кооператив «Диалог»

производит ремонт радиоаппаратуры: магнитофонов, усилителей, эквалайзеров, радиол.
Стационарная мастерская принимает в ремонт телевизоры черно-белого и цветного изображения. Мастерская находится в 13-м микрорайоне (автошкола ДОСААФ, 2-й этаж). Часы работы: с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00. Выходные — воскресенье и понедельник.
Заявки на ремонт телевизоров принимаются по тел.: 6-09-26 с 9.00 до 16.00. Выходные — суббота и воскресенье.
Работы выполняют квалифицированные мастера, качество выполненных работ гарантируется.

Ангарский филиал Института повышения квалификации совместно с Всесоюзным учебно-методическим хозрасчетным центром при Всесоюзном обществе «Знание» открывает прием слушателей в группу «ПРАКТИКА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ В УСЛОВИЯХ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ».

Группа формируется специально для руководителей, их заместителей, ведущих специалистов предприятий, лиц, интересующихся маркетингом и бизнесом, а также занятых трудовой деятельностью в государственной, кооперативной, арендной сферах производства.
Курс обучения проводят профессор и ученые МОСКОВСКОГО ИНСТИТУТА УПРАВЛЕНИЯ им. С. Орджоникидзе, МОСКОВСКОГО КОММЕРЧЕСКОГО ИНСТИТУТА, МОСКОВСКОГО ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА, ИНСТИТУТА ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКИХ СВЯЗЕЙ.

Обучение организуется с отрывом от работы. Продолжительность обучения две недели.
СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ — 1000 рублей.
Наш расчетный счет № 000244709 в Ангарском отделении Промстройбанка, код МФО 125424.
Начало занятий — в декабре 1990 г.
Для участия необходимо до 23 ноября 1990 г. направить гарантийное письмо с приложением копии платежного поручения по адресу: 665830, г. Ангарск-30, а/я 38, АФ ИПКнефтехим. Для справок звонить по телефонам: 2-33-76, 2-38-92.

Школа искусства продолжает набор на эстетическое отделение. Прием заявлений до 15 ноября 1990 г. по адресу: 6-й м/р-н, дом 9, школа искусства. Проезд трамваями № 3, 4, 10, автобусами № 2, 8 до остановки «7-й м/р-н». За справками обращаться по тел.: 15—20 лет, IV гр. — 20—30 лет, 3-25-81 или 6-41-77.

Друзья и знакомые выражают соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели **МАРЬИНА** Сергея Владимировича. Похороны состоятся 14 ноября в 13 часов по адресу: 15-19-71.

Администрация, партийная и профсоюзная организация ЖКУ ПО «Ангарскиефтеоргсинтез» с прискорбием извещают о трагической смерти бывшего работника коллектива **МАЗАРЧУКА** Игоря Андреевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ГК профсоюза работников культуры, городской отдел культуры выражают искреннее соболезнование зам. директора централизованной библиотечной системы Кувшинской Зое Владимировне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа

Коллектив УЖДТ АУС выражает глубокое соболезнование Толок Ольге Сергеевне по поводу кончины матери